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ВСТУП 

Актуальність дослідження. Сучасний світ розвивається стрімкими 

темпами. Це зумовлює зміни в різних сферах життя людини, у тому числі в 

галузі освіти. На сьогодні освітній процес зазнає значних трансформацій: 

виклики, які з’являються перед ним, вимагають пошуку і впровадження нових, 

інноваційних та ефективних рішень. Одним з таких рішень є використання 

цифрових технологій та сучасних засобів комунікації. Це допомагає 

вдосконалити освітнє середовище, створити нові можливості розвитку та 

навчання, підвищити ефективність освіти в цілому, залучити учасників 

освітнього процесу до активного здобуття знань, формувати їхні вміння та 

навички, сприяти розвитку їхніх компетентностей. 

У сучасних реаліях воєнного стану, освіта в Україні стикається з 

радикальними викликами: бойові дії, тривалі тривоги, відсутність 

електрозабезпечення — це спричиняє появу серйозних освітніх втрат. 

Впровадження цифровізації освітнього процесу дозволяє створити нові 

можливості для навчання. 

Вивчення фізики, як природничої науки, має фундаментальне значення 

для розуміння явищ природи, розвитку технічної складової прогресу, 

модернізації різних сфер людської діяльності, наприклад, енергетики, 

медицини, інформаційних технологій та транспорту. Основи її розуміння 

закладаються ще при вивченні даного навчального предмета у школі, тому 

важливо підвищувати пізнавальний інтерес до фізики різними методами. 

Дослідженнями сучасних особливостей навчання фізики займались Засєкін Д. 

[32], Сільвейстр А., Моклюк М. [59]. 

Сучасний процес вивчення фізики неможливий без постійного 

вдосконалення. Зокрема, використання різноманітних цифрових ресурсів на 

етапі підготовки вчителем уроку та під час його проведення може допомогти 

створити відповідне освітнє середовище. 
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Застосування цифрових технологій у освітній діяльності висвітлювали у 

своїх роботах Говорун Б. [27], Міхно О. [40], Моторіна В., Дем’яненко О., 

Марущак О. [41], Паршукова Л., Паршуков С. [44], Пищик О. [45], Підгорна А. 

[46], Підгорний О. [47], Поведа Р., Поведа Т. [48, 49], Пшенична О. [54], 

Спірін О., Шишкіна М. [62], Ткаченко Л., Плетеницька Л., Алексєєва О. [64]. 

Широке залучення цифрових освітніх інструментів у навчальний процес 

допомагає створювати такі навчальні середовища, доступ до яких буде 

можливий в будь-який час і в будь-якому місці. Також вони надають 

можливість перейти від пасивного репродуктивного навчання до активного 

інтерактивного пізнання світу та отримання нових знань. 

Вчителі перетворюються на менторів, провідників як в навчанні, так і в 

освоєнні цифрових технологій. Тому педагогам необхідно мати високий рівень 

власної цифрової компетентності, вміти критично мислити, бути 

медіаграмотним та готовим до саморозвитку. Також вчитель має опановувати 

нові цифрові інструменти та створювати власні цифрові продукти, які в 

подальшому буде використовувати у своїй педагогічній діяльності, для 

підвищення ефективності навчального процесу. 

Таким чином, тема кваліфікаційної роботи є актуальною і відповідає 

сучасним освітнім та суспільним запитам. Її висвітлення може допомогти 

вчителям фізики підібрати відповідні до їхніх потреб цифрові ресурси та 

інструменти, що сприятимуть покращенню результативності навчального 

процесу з предмету в цілому. 

Мета дослідження: теоретичне обґрунтування та експериментальна 

перевірка ефективності використання цифрових освітніх інструментів для 

підвищення якості навчання з фізики в закладах загальної середньої освіти.  

Завдання даного дослідження: 

- аналіз сучасних вимог щодо викладання фізики у закладах загальної 

середньої освіти; 

- аналіз особливостей використання цифрових ресурсів у 

навчальному процесі; 
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- виявлення та опис основних дидактичних можливостей конкретних 

цифрових освітніх інструментів; 

- розробка інтерактивних завдань з фізики та астрономії для 7 – 11 

класів за допомогою цифрових технологій; 

- проведення педагогічного експерименту з вивчення впливу 

використання цифрових ресурсів у процесі навчання з фізики; 

- проведення аналізу результатів експериментальних даних; 

- формулювання практичних рекомендації щодо впровадження 

цифрових освітніх інструментів у навчальний процес. 

Об’єктом даного дослідження є процес навчання фізики в закладах 

загальної середньої освіти. 

Предметом дослідження є особливості використання цифрових ресурсів 

та інструментів, які можна використовувати як засіб підвищення якості 

навчання з фізики в закладах загальної середньої освіти. 

Методами дослідження були: аналіз, синтез, узагальнення, 

спостереження, моделювання. 

Гіпотеза дослідження: використання цифрових інструментів вчителем 

під час підготовки уроків фізики та їх проведення, дозволяє підвищити якість і 

ефективність процесу навчання. 

Інформаційною базою дослідження слугували наукові праці провідних 

вітчизняних та зарубіжних вчених у галузі педагогіки, які висвітлювали 

проблеми цифровізації освіти та методики викладання фізики, також періодичні 

фахові видання та електронні освітні ресурси. 

Практичне значення: в ході роботи було наведено приклади 

застосування цифрових інструментів, які можна використовувати при 

підготовці та проведенні уроків з фізики; за допомогою цифрових технологій 

створено практичні завдання для 7 – 11 класів з фізики та астрономії; доведено 

ефективність використання цифрових ресурсів з метою підвищення якості 

навчального процесу з фізики. 
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Апробація результатів проходила у Кам’янець-Подільському ліцеї № 9 

імені А. М. Трояна Кам’янець-Подільської міської ради Хмельницької області з 

03 лютого по 05 жовтня 2025 року. 

Структура кваліфікаційної роботи: кваліфікаційна робота складається 

із вступу, чотирьох розділів, висновків, списку використаних джерел. 

Загальний обсяг роботи 66 сторінок. 

У вступі обґрунтовано актуальність кваліфікаційної роботи; 

сформульовано її мету та завдання; зазначено об’єкт і предмет дослідження; 

описано інформаційну базу та визначено практичну цінність отриманих 

результатів. 
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ВИСНОВКИ 

Тенденції сучасного розвитку освіти вимагають залучення цифрових 

технологій у навчальний процес. Інтеграція даних технологій допомагає 

адаптувати навчання, підвищити ефективність освітнього процесу, дозволяє 

об’єднати теоретичні знання із практичною діяльністю, сприяє глибшому 

розумінню абстрактних понять через використання наочностей, і, в цілому, 

подавати матеріал динамічно. Також використання цифрових інструментів у 

освітньому процесі робить його більш доступним та дає можливість 

підлаштувати навчання відповідно до індивідуальних потреб кожного 

здобувача освіти, сприяє формуванню і розвитку загальних та предметних 

компетентностей учнів. 

Цифровізація освіти є нагальною необхідністю сьогодення. При її 

впровадженні ключовим є розуміння: цифрові інструменти не можуть стати 

заміною педагога, а покликані лише ефективно доповнювати та покращити 

навчальний процес. 

У кваліфікаційній роботі було розглянуто шляхи оптимального залучення 

різних цифрових ресурсів, описано особливості їх використання при підготовці 

та проведенні уроків фізики у закладах загальної середньої освіти. Також 

надано приклади навчальних вправ і матеріалів, які були створені за допомогою 

цифрових інструментів і можуть використовуватись на уроках фізики у 7 – 11 

класах. 

Варто зауважити, що цифрові інструменти можна ефективно 

застосовувати на всіх етапах педагогічного процесу, зокрема, під час подання 

нового матеріалу учням, засвоєння ними нових знань, вмінь та навичок, на 

етапі їх закріплення, під час корекції, при проведенні контролю та 

самоконтролю знань та на етапі рефлексії. 

Основною вимогою ефективного використання цифрових інструментів є 

відповідна готовність вчителя. Педагогу потрібно вміти правильно підбирати 
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необхідні цифрові ресурси, вміти вдало інтегрувати їх у план конкретного 

уроку і у навчальний процес в цілому. 

При використанні цифрових ресурсів варто також пам’ятати і про 

негативні аспекти: їх впровадження вимагає тривалішої підготовки до уроку, 

потребує самоконтролю, наявності цифрових пристроїв і якісного підключення 

до мережі Інтернет. 

В ході проведеного педагогічного експерименту було доведено, що 

впровадження цифрових інструментів підвищує ефективність та якість 

навчального процесу з фізики у закладах загальної середньої освіти. 

Завдання, поставлені в кваліфікаційній роботі, були виконані в повній 

мірі. 
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